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Mouvement des Aînés Vaud

Procès-verbal de l'Assemblée générale du 18 mars 2025 à 14h00

Au Casino de Montbenon à Lausanne

1.) Salutations et bienvenue

La Présidente Lorraine Fontannaz souhaite la bienvenue à chacune et chacun et

remercie les nombreuses présences cet après-midi, soit 100 personnes! Elle salue
la présence d'Edna Chevalley et Eduard Walter tous deux ancienne et ancien
présidente/président du MdA. Muriel Chenaux Ménier, déléguée seniors de la ville
de Lausanne nous rejoindra dans le courant de l'après-midi. Elle remercie les
personnes qui se sont excusées. Tous les membres du comité sont là et Mme

Fontannaz les présente:
- Doris Sanchez, trésorière. Elle vous présentera les comptes au point 5
- Michéle Wehrli-Pasquier, représente le groupe « Etre grands-parents aujourd'hui
qui s'exprimera au point 4.
- Heinz Brutsche : juriste qui interviendra lors des votes.
- Carlos Sanchez, soutien à la communication du MdA
- Nicolas Xanthopoulos, représente le comité des Guides de Lausanne qui
s'exprimera au point 4.

L'équipe administrative:
- Anne, secrétaire générale
- Denise, adjointe et responsable de la communication
- Nathalie, secrétaire comptable
- Noémie, secrétaire du MdA et des Guides de Lausanne
- Marie Jo, coordinatrice d'Etre Grands-Parents aujourd'hui et Grands Parents de

coeur.
- Corinne Simasotchi, coordinatrices des activités du MdA pour les trois régions

du canton : Ouest-Nord et Est.

Les 2 scrutateurs de cette AG sont nommés: M. Pierre Tissot et M. Edouard
Fontannaz.
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2.) Adoption du PV de I'AG 2024

Le PV de l'année précédente est approuvé à l'unanimité moins 2 abstentions et

remerciement à Noémie Allemann pour la prise du PV.

3.) Rapport de la Présidente

« Les années se suivent mais ne se ressemblent pas ». Les comptes du MdA de

l'année 2023, étaient déficitaires et avaient suscités de nombreuses questions.

Le comité ainsi que l'équipe administrative s'est mobilisé. Voici quelques mesures

prises:

- Pour les activités ne couvrant pas les frais, elles ont été annulées ou regroupées.
- Economie sur le choix du matériel de bureau
- Augmentation des activités ponctuelles
- Les dons reçu en 2024 ont été plus importants que d'autres années.

Mme Fontannaz remercie la Ville de Lausanne pour son soutien aussi bien financier

que par des propositions concrètes d'activités comme un bon pour une visite

gratuite avec les guides pour les nouveaux retraités.

Nous avons touché un legs de CHF 10'OOO.-, reçu en fin d'année, d'une personne

inconnue du MdA.

Au point 5, Doris, vous présentera des comptes équilibrés: la perte a été comblée.

Voici quelques points forts de l'année 2024:
- Les cours informatiques soutenu par la ville de Lausanne
- L'engagement et la formation des nombreux bénévoles pour Lis-moi une Histoire

et les contacts aussi bien avec les garderies, les écoles et bibliothèques. Depuis

2024, c'est Anne, la Secrétaire générale qui s'en occupe.
- Dans le cadre de Vieillir 2030, à l'occasion de la journée de la personne âgée du

]er octobre, présentation de Grands-parents de coeur mettant en avant

l'intergénérationnel.
- Présentation du CoCoS, conseil consultatif des séniors, composé de 25 personnes

de plus de 65 ans, parité entre hommes et femmes et des régions du canton de

Vaud. Une membre du MdA, Dominique Mollet en fait partie. Elle est présente et

Lorraine l'invite à se lever. Vous avez la possibilité de lui poser des questions à la fin
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de cette AG. Par ailleurs vous trouverez des articles sur la table à l'entrée sur des

projets réalisés ou en cours de réalisation dans le cadre de Vieillir 2030.

- Il y a également un travail important pour Connect: recherche de fonds ainsi que

de l'entreprise qui pourrait travailler avec nous: nous avons obtenu la somme de

CHF 80'OOO.- de la Loterie romande et nous pouvons démarrer la mise en place de

ce gros chantier qui facilitera aussi bien la communication que la gestion des

inscriptions. Denise prendra la parole à ce sujet point 4.
- La présidente tient à souligner la présence de 95 personnes lors de l'Apéritif de

Noël et se réjouit de voir autant de personnes fidèles à notre mouvement.

Une nouveauté pour 2025 : le MdA aura un stand au 20 km de Lausanne, soit le

week-end du 3 et 4 mai. Il est aussi possible de participer soit courir ou marcher,

nordique-walking. Corinne est là pour vous renseigner.

Remerciement à Anne, Denise, Nathalie, Noémie, Marie-Jo et Corinne pour leur

travail remarquable tout au long de cette année, leur investissement aussi bien en

temps mais aussi relationnel avec vous les membres. Le comité, qui s'est rencontré

à 5 reprises, est très présent pour soutenir l'équipe et offrir de son temps en fonction

des besoins ainsi que des groupes de travail spécifique en fonction des sujets.

4.) Rapport de la Secrétaire générale

Le MdA vit par et pour ses membres. En fin d'année 2024, ii y'avait 1620 membres

dont 75 démissions et 159 admissions ce qui nous fait 84 membres de plus qu'en

2023. Les membres peuvent amener de nouveaux membres par le bouche-à -

oreille. Nous couvrons l'ensemble du canton sauf la Broye, le Pays-d'en-haut et la

Vallée de Joux.

Les nouveautés pour cette année: Cours de philosophie dans les régions, balades

diverses et Pilates à Chexbres ainsi qu'à Morges qui commencent cette année.

Nous avons proposé en 2024 plus de 30 activités régulières et plus de 100 activités

ponctuelles et les participations remontent petit à petit. La plupart de nos

participants ont entre 70 et 79 ans. Il nous faudrait davantage de membres entre

60 et 69 ans afin d'assurer la pérennité du MdA.
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Il y a plus de 5'000 heures de bénévolat et plus de 18'000 bénéficiaires. Dont plus de

5'000 enfants dans les écoles et garderies.

Anne laisse la parole à Michèle Wehrli-Pasquier qui va présenter le groupe EGP, puis

à Nikolas Xanthopoulos pour les guides ainsi que Denise Mammino qui va nous

présenter le projet « Connect

Michèle Wehrli-Pasquier : A la retraite depuis bien des années et grand-maman,

elle fait partie de I'EGP. Norah Lambelet-Krafft a créé ce groupe en 2003, il a fusionné

en 2017 avec le MdA. Le nom a changé et est devenu « Etre Grands-parents

aujourd'hui ». Le groupe de I'EGP est constitué de bénévoles et d'une coordinatrice

à 30%. L'EGP est un groupe qui rassemble des grands-parents pour échanger,

partager des expériences et réfléchir ensemble aux défis et aux plaisirs du rôle de

grands-parents dans la société contemporaine. Il y a 6 cafés organisés par année

avec différents thèmes choisis soit par les membres, soit par le comité EGP. Une fois

le thème choisit, il faut trouver un conférencier. A Morges et à Yverdon, il y a les

rendez-vous des grands parents. L'écoute des personnes est sans jugement. Le

projet « grands-parents de coeur », qui fait partie de I'EGP, est une mission

intergénérationnelle qui met en lien des grands parents bénévoles avec des

enfants qui n'ont plus de contact avec leur grands-parents. Cela peut-être un

soutien éducatif et affectif. Les grands-parents de coeur ne font pas office de

nounou. Cette mission est soutenue par la politique de la vieillesse Vieillir 2030.

Nikolas Xanthopoulos:ll s'agit de sa ]ère Assemblée générale officielle et cela fait 10

ans qu'il est guide d'accueil. En 1986, Marc Guignard entend parler d'une idée

venant du Canada et crée les guides d'accueil. En 1987,40 personnes s'engagent à

créer un réseau. Les débuts sont difficiles, ils prennent contact avec la municipalité,

l'office du tourisme, il y a de la promotion par la RTS. Les visites sont payantes au

prix de CHF 10.-. En 1992, les Guides d'Accueil connaissent enfin le succès grâce à un

petit guide en collaboration avec quelques personnes. Les guides sont passionnés

par la ville, ils ont une formation continue. Chacun a sa petite histoire, Il y a 45

guides actifs et nous sommes constamment à la recherche de nouveaux guides. Il

y a environ 11'000 visiteurs chaque année dont beaucoup de classes. Les visites sont

données dans différentes langues- Allemand, français, espagnol, italien, Il y a 7

personnes au Comité des guides. Dans les différentes activités il y a: Le tour de la
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vieille ville à pied, la visite de la Cathédrale, diverses visites découvertes pour les

enfants, les visites à la carte. Cette année, les visites à l'heure d'été ont mis en avant

les 750 ans de la Cathédrale et quelques guides ont abordé le sujet.

Denise: Le projet Connect, est un projet auquel nous réfléchissons depuis 2021 et
qui sera un des points forts de cette année et de l'année prochaine.

Comme vous l'avez vu il y a quelques minutes, la participation à nos activités
continue d'augmenter et nous en sommes très contents. La diversité de nos
activités, nous le savons, est particulièrement appréciée. Cependant, comme vous
pouvez l'imaginer, la mise en place et le suivi de chaque activité organisée
demande des ressources, non seulement financières, mais aussi humaines.

Ne disposant pas de ressources financières nous permettant d'engager plus de
personnel et souhaitant poursuivre le développement de nos activités, nous avons
réfléchi à un autre moyen d'optimiser nos ressources. D'où le projet Connect qui
nous permettra également de mieux communiquer avec vous.

Concrètement, avec Connect nous souhaitons relier et optimiser la multitude
d'applications que nous utilisons quotidiennement (site internet, newsletter,
facturation, salaires, comptabilité, réseaux sociaux, etc.).

Après de nombreuses recherches sur le marché, nous pensons que le logiciel
« Odoo » correspond à nos besoins. Cependant, afin de disposer d'un outil qui nous
corresponde à 100%, des adaptations informatiques sont nécessaires. Afin de faire
face à ces dépenses une recherche de fonds a eu lieu en 2024 avec pour résultat
un don de la Loterie Romande de CHF 80'000.

Concrètement qu'est-ce qui change pour vous?

Rien si vous ne souhaitez pas utiliser les outils que vous aurez à disposition. Des

modalités d'inscription/communication «traditionnelles» (tél., mail, courrier)
seront toujours possibles.

Grâce au nouveau site internet et aux nouveaux outils informatiques vous aurez
cependant la possibilité de créer un compte personnel, de vous inscrire en ligne aux
activités, de revoir toutes les informations concernant vos cours et de visualiser le

nombre de places disponibles en temps réel. Afin de vous accompagner et vous

aider dans la prise en main de la nouvelle plateforme, nous avons prévu la mise sur
pied d'une permanence, téléphonique et physique dès 2026.



A l'interne nous gagnerons en efficacité. Nous pourrons ainsi centraliser toutes les
informations en réduisant le temps de traitement des demandes et le risque
d'erreurs. Nous disposerons finalement de plus de temps pour le développement
des activités dans les différentes régions.

Après des demandes d'offres effectuées en 2024, nous avons finalement décidé de

collaborer avec une boîte informatique établie à Lausanne. Notre objectif est celui
de finaliser les adaptations plus importantes d'ici la fin de l'année afin de

commencer la nouvelle période comptable 2026 dans Odoo. 2026 sera donc

l'année consacrée au perfectionnement du système et au support aux membres.

Denise remercie pour l'attention des participants de cette Assemblée générale.

La présidente profite de remercier la présence de Madame Muriel Chenaux-

Mesnier, déléguée aux séniors de la Ville de Lausanne.

Madame Chenaux Mesnier prend la parole et remercie pour la bonne collaboration

du MdA et les futures visites des guides d'accueil. Elle remercie également les

bénévoles.

5.) Rapport et présentation des comptes 2024

Doris Sanchez:

Concernant les produits:
- Le nombre de cotisations des membres a légèrement augmenté.
- Nous avons d'autre part bénéficié de nombreux soutiens par le versement de

dons reçus notamment de nos membres, de la Ville de Lausanne, de deux

Fondations, de différents sponsors pour nos guides d'accueil pour la mise sur pied

des visites gratuites de Lausanne à l'Heure d'Eté.

Nous avons également eu l'heureuse surprise de recevoir un legs de CHF 10'000. -

d'une personne externe au MdA.

La Loterie Romande nous a quant à elle octroyé un montant substantiel de CHF

80'000. - pour Connect, notre projet de développement et de mise en place d'un

nouveau programme de gestion plus adapté à nos besoins.

Nous notons également l'octroi d'un soutien financier de Vieillir 2030 destiné à

l'activité des Grands-Parents de Coeur.



- Il y a également une augmentation des produits des activités et une diminution

de charges des activités.
- Utilisation de fonds et régularisation moins que l'année passée. Nous avions les

dons pour le 50èmeS
- Les charges pour le personnel ont augmenté, les frais de locaux sont quasi

identiques, les assurances et l'informatique aussi.
- Les frais administratifs sont plus élevés qu'en 2023 car les frais du bénévolat en

font désormais partie.
- Les CHF 80'OOO.- de la Loterie et CHF 10'OOO.- pour le bénévolat augmentent le

fonds de réserve.

Concernant les charges:

Passif dettes à court terme, il y a le supplément de l'assurance perte de gain.
- Passif transitoire, il y a les cotisations reçues d'avance.

Nous arrivons à un Capital positif de CHF 362.14.-

Pierre Tissot prend la parole: L'année passée j'ai crié au feu au vu des résultats.
- Pourquoi les frais bénévolats sont dans les frais administratifs?

Réponse de Doris: les frais bénévolat ont été déplacés dans les frais

généraux car il n'y a pas de facturation en lien avec ces activités.

6.) Rapport de l'organe de révision

La secrétaire générale, Anne Schaer Tasic, lit le rapport de l'organe de révision

effectué par CF Révision Vaud SA.

7.) Approbation des comptes et de la gestion

Heinz: Rappelle que seul les membres participent au vote: Approuvé à l'unanimité.

L'approbation des comptes et de la gestion implique automatiquement décharge

au comité.



8.) Présentation et adoption du budget 2026

Anne et Doris l'ont préparé ensemble: Le total des produits serait de CHF 897671.-

et celui des charges de CHF 908528.-Il y'aurait une perte de CHF 10857.-.

Il y a l'espoir d'engager un apprenti ainsi qu'une responsable à mi-temps du

bénévolat, mais nous attendons la décision de la DGCS pour l'obtention de cette

subvention. Nous estimons les frais du projet Connect à CHF 30'OOO.-

Une personne de l'assemblée pose une question:
- Pourquoi vote-t-on le budget 2026 et pas celui de 2025?

Réponse: Le budget 2025 a été voté à l'assemblée générale 2024.

Une autre personne de l'assemblée pose une question:
- Pourquoi préparer déjà le budget 2026 alors que celui-ci peut changer en

cours d'année?

Réponse: Le budget est préparé avec les chiffres les plus récents pour la

demande de subvention, et est révisé tout au long de l'année par le MdA.

Edna Chevalley, ancienne présidente du MdA prend la parole : Le budget qui a été

voté par une assemblée ne peut pas être modifié.

Nous proposons que l'on ait chaque fois les comptes des 2 années ainsi que le

budget provisionnel afin de pouvoir comparer.

Votation : Accepté à majorité sauf 1 contraire et 5 abstentions.

9.) Fixation de la cotisation annuelle MdA

La cotisation de CHF 60.- individuel - CHF 90.- Couple reste inchangée: accepté à

l'unanimité.

Une personne de l'assemblée propose que:
- Le tarif de couple soit augmenté sur une base volontaire.

Réponse: les personnes qui souhaitent donner plus peuvent le faire en

faisant un don mais sans devoir affecter le montant des cotisations.
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10.) Election/Réélection organe de Révision

Heinz Brutsche informe que le mandat de l'organe de révision arrive à son terme. Le

comité propose de le réélire. L'organe de révision est réélu à l'unanimité sauf 1

abstention qui demande depuis combien de temps nous travaillons avec cet

organe de révision et si nous avons demandés des offres à d'autres réviseurs.

Réponse: Nous travaillons depuis 3 ans avec cette fiduciaire, son tarif se situe dans

les limites des prix pratiqués par les fiduciaires et le comité ne voit aucune raison

de procéder à un changement.

ii.) Propositions individuelles

Proposer des activités comme de la poterie avec le groupe de I'EGP.

Séance levée à 15h30 et suivi d'un concert de « The dreamers, back to the Sixties.

Lorraine Fontannaz

Présidente

Nathalie Gutierrez Garcia

Secrétaire comptable

,


